

警惕! 随手拍可能成泄密源头

本报讯(记者 陶颖)随着智能手机的普及,拍照已成为人们生活的一部分。无论是日常生活、旅行还是重要时刻,大家都会习惯性地拍照留念,甚至随手分享到社交媒体。然而,一张看似普通的照片,就可能暗藏大量敏感信息,稍有不慎,就可能成为泄密的源头。

1月11日,家住西安市后村西路的孙女士在接受记者采访时表示,以前她喜欢在社交平台晒自己的生活、孩子的成长,后来在一次和孩子同学妈妈的交谈中,她发现对方通过她的微信朋友圈,了解到家里有老人一起生活,一家人每年外出旅行一次,二孩即将上幼儿园等消息。“聊着聊着,我心里就有些慌了。”孙女士说,她没想到,日常的分享暴露了自己和家人那么多信息,还好对方是孩子同学妈妈,要是被有心之人看到了,不知道会有什么样的后果。

对于“随手拍”可能成为泄密源头的现象,家住西安市凤城二路的刘先生并不在意,他说:“就是个普

通人,哪有什么秘密,拍个照能泄露什么呀。”但家住经九路的张女士觉得,隐私问题不容小觑,她说:“网络上什么都可能被利用,每个人都应防患于未然。”

对于一张照片可能暴露的信息,摄影爱好者刘昊介绍:“大多数人可能不知道,每一张照片中都隐藏着名为‘EXIF’的元数据信息。‘EXIF’是一种图像文件的元数据格式,用于存储数字照片或视频的相关信息,如相机型号、拍摄时间、曝光时间、ISO速度等。‘EXIF’数据可以嵌入JPEG、TIFF和RAW格式的图像文件中,以便在不同的设备和应用程序之间共享和解析图像信息。如果你的手机开启了地理位置信息服务,那么照片中还会包含精确到经纬度的地理位置信息。”

随手拍照,正因为平常,往往容易忽略其中的隐患。无论是个人隐私的保护,还是社会公众的安全,稍加留意都能避免许多麻烦。

该如何防范照片泄密?刘昊给

出以下建议。

处理后再分享:在公开分享照片前,使用专门的“EXIF”删除工具或图片编辑软件对照片进行裁剪、模糊、消除等处理,抹去可能暴露的关键信息。

关闭位置服务:在一些敏感点位拍摄照片时,关闭拍摄设备的位置服务,避免暴露具体地理信息。

应用授权需谨慎:在安装应用时,仔细查看应用的权限请求,拒绝不必要的权限申请,定期检查设备终端的应用权限设置,防范不良应用窃取信息。

避免在涉密场所拍摄:未经允许禁止在涉密区域、涉密场所拍摄照片,因工作需要确需拍摄的,应提前依规审批,使用专用设备,安排专业人员陪同。

刘昊提醒,在享受拍照乐趣的同时,必须时刻保持警惕,紧绷信息安全这根弦,别让照片成为泄密的“定时炸弹”。

西咸新区 开展低温雨雪冰冻灾害实战应急演练



演练现场。

本报讯(记者 姬娜)为切实提升低温雨雪冰冻灾害防范应对能力,1月9日,西咸新区减灾办组织开展低温雨雪冰冻灾害实战应急演练。

演练预设出现降雪天气过程,西咸新区指挥部会商研判后,在沣东、秦汉、空港三个新城及相关镇街启动“关注级”应急响应。

各级各部门闻讯而动,开展巡查检查和雨雪防范物资准备工作。随着降雪持续,指挥部启动三级应急响应,各相关单位对市政道路、

乡镇道路进行除雪除冰作业,及时撤离受威胁的建材市场内人员。并对仓储物流园区、危化企业储油设施进行隐患排查,对出现的燃油泄漏事故进行处置,确保不发生爆炸事故。同时,开展道路交通事故救援,确保伤者得到及时救治。

本次演练涉及多个部门,共设置关注级响应、三级响应、响应终止3个阶段,5个演练科目。演练体现了统一指挥、综合协调、分组负责的应急处置原则,检验出了预案的有效性、实用性。

西安市文艺两新联合会 乐器艺术专业委员会成立

本报讯(记者 王娇莉)为了更好地团结和引领西安市乐器艺术文化的高质量发展,加强乐器行业人员的交流与合作,促进该领域专业人才的交流和提升,1月9日,西安市文艺两新联合会乐器艺术专业委员会在西安音乐厅宣布成立。秦岭古筝品牌创始人、高级技师李小宇当选为乐器艺术专委会主任。

乐器艺术专委会是西安市文艺两新联合会成立后的第八个专业委员会,

涵盖了乐器历史、演奏技巧、音乐风格等诸多方面。西安市文艺两新联合会主席王洁说:“艺术是相通的,我是搞文学创作的,我觉得音乐和文学也是相通的。西安市文艺两新联合会希望为西安文艺工作者打造一个温暖的家。”

李小宇告诉记者:“近年来,西安涌现了大批乐器相关企业、演奏团体及专业人才,都怀揣满腔的热情与理想,‘凝聚’已成为乐器艺术行业发展的首要条件。乐器艺术专

委会成立的初心,正是为了团结、汇聚各方力量,搭建一个沟通协作、资源共享的优质平台。我们将坚持把乐器艺术的‘社会效益’放在首位,促进乐器行业的规范化与标准化建设,不断提升乐器制造的品质与创新能力;加强行业人才的培育与引进,孕育并推动乐器文化的广泛传播;为乐器事业的持续发展注入源源不断的活力,催生符合新时代需求的优质文化生态环境。”

环保服务见实效 企业致谢送锦旗

本报讯(记者 陶颖)1月9日,辖区一企业负责人专程来到西安市生态环境局高陵分局,送上一面写有“倾心为企业办实事 温情执法暖人心”的锦旗以表谢意。

西安市生态环境局高陵分局秉持“依法依规监管,有力有效服务”理念,从企业现状出发,为企业出谋划策,指导该企业开展VOCs治理设施低效升级改造,水质在线监测设备升级换代,帮助企业建设环保应急物资库,使企业各方面环保管理工作更加合

规,在多次部、省市级交叉检查中,全部顺利通过,未发现生态环境违法行为,有力帮扶企业健康绿色发展。“企业在高陵落地生根、茁壮成长,高陵分局给予了很多帮助。”企业负责人对高陵分局的服务赞不绝口。

接下来,西安市生态环境局高陵分局将坚持精准科学依法治污,优化执法方式,一如既往地帮扶和助力企业健康发展,切实肩负起生态环境保护与服务高质量发展的责任。

食品安全排查整治行动 守护市民春节“舌尖安全”

本报讯(记者 成东丽 通讯员 蒋冬梅)1月10日,临潼区市场监管局组织执法人员在开发区农贸市场开展食品安全排查整治专项行动,保障春节期间食品安全。

检查中,执法人员围绕消费者反映强烈的问题,重点检查水产店、生鲜肉店、食杂店等场所,对供货商资质、从业人员健康证明、进货查验、索证索票、明码标价、电子计价秤是否存在加装作弊装置等问题进行拉网式排查。对检查中发现的问题,责令经营主体停业整顿并立案调查,有力震慑市场

违法违规经营行为。同时,执法人员还向广大消费者普及食品安全知识,讲解采购食品的方法和技巧。

“执法人员教会了我在挑选肉类食材时,要记住‘一看、二闻、三摸’的口诀和辨别问题食品的小技巧,让我受益匪浅。我们一定要提高食品安全意识和消费维权意识。”正在市场购物的市民王先生说。

下一步,临潼区市场监管局将持续强化节日期间食品安全监管,守护“舌尖上的安全”,确保消费者吃得放心。

居民自编自演节目迎春节

1月10日,西安市碑林区东关南街街道古迹岭社区携手辖区居民一同举办“民族团结同发展,幸福邻里贺新春”文艺汇演活动,居民通过自编自演的各类节目,共同奏响迎接春节的欢乐乐章。旗袍走秀、大合唱等节目让台下的观众目不暇接,赢得阵阵掌声。

本报记者 代泽均 摄



车接车送 风雨无阻 的哥暖心接送透析病人

本报讯(记者 陶颖)1月10日,家住西安市未央区西核公司渭滨小区(A区)的张女士邀请西安前进企业集团“共产党员号”车队队长刘自立和队员刘辉来到家中,向他们道谢并送上一面写有“前进公司好的哥 倾情奉献胜亲人”的锦旗。

2024年4月,刘自立驾车行驶到西核公司渭滨小区(A区)附近时,看到有人坐着轮椅正焦急地四处张望,他将车开过去询问是否需要帮助。张女士表示,要去华山医院做透析,等了许久也未拦到车。刘自立招呼

其上车,并麻利地将轮椅收好。行车途中,刘自立得知张女士每周都要去医院做透析。“以后需要用车了提前跟我说,我来接送。”刘自立的话让张女士心里暖暖的,但她也只当是句客气话。让张女士没想到的是,在医院外停好车,刘自立取下轮椅,将她抱起放到轮椅上,推进医院。更让她没想到的是,等她做完透析离开时,刘自立仍守在医院外。“我送你回家。”刘自立的守候,让张女士感受到了来自陌生人的莫大善意。

从那时起,只需提前打个电话

或发条消息,刘自立便会准时出现,抱上车、抱下车,他用一次又一次的暖心服务便捷着张女士的就医路。队员刘辉知晓刘自立的暖心举动后,主动表示愿意加入其中。之前是一个人,如今是两个人,他们风雨无阻、准时准点接送着张女士。

将锦旗送到两人手中,张女士激动地说:“别看抱上、抱下的动作简单,对我来说却是莫大的帮助,你们的小小举动,让我在与病魔对抗的过程中感受到了关爱与支持。非常感谢你们近一年来为我所做的一切。”

义诊义剪传真情 便民服务暖人心

本报讯(记者 陶颖)1月8日,在咸阳市慈善协会的指导下,公益志愿者分会携手咸阳市第一人民医院及理发发志愿者鄢小凤、陈亚娟,开展了“为民进社区·迎接幸福春”主题服务活动。

当日,医护志愿者早早来到咸阳市人民路街道天王一区活动现场,量血压、测血糖、心肺听诊等项目有序开展,他们不仅凭借丰富的专业知识,耐心解答居民的各类健康问题,给出针对性治疗建议,还向大家普及日常保健知识,增强健康意识。

口腔门诊团队为居民提供全面的口腔检查服务,从牙齿健康状况评估到口腔疾病预防讲解,每个环节都细致入微,帮助居民认识到了口腔健康的重要性。

活动现场一角,理发志愿者鄢小凤和陈亚娟,用娴熟的技艺为老人打造出清爽的发型。

“天气寒冷,大家的热情与付出更显珍贵。每一次服务,都是对社区居民的深情关怀。未来,我们将持续开展更多形式的公益活动,持续为居民幸福‘升温加码’。”公益志愿者分会会长王鹏说。